
  
 

Amtliche Bekanntmachung 
 
 

Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 
28.04.2021 
 
 
1. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
Aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung vom 22.02.2021 teilte 
Bürgermeister Clemens Moll mit, dass der Gemeinderat 
Personalangelegenheiten und eine Bauplatzvergabe beschlossen hat.  
 
 
2. Haushaltssatzung 2021 mit Haushaltsplan - Beratung und Beschlussfassung 
Der Vorsitzende verwies auf die umfangreiche Vorberatung im Vorfeld per 
Videokonferenz und erkundigte sich, ob noch Fragen oder Wortmeldungen 
aus den Reihen des Gemeinderats bestehen. Nachdem keine Wortmeldungen 

mehr vorlagen, stimmten die Mitglieder des Gemeinderats dem Haushalt 
2021 einstimmig zu.  
 
 
3. Einführung NKHR (Neues Kommunales Haushalts- und Rechnungswesen) - 
Beschluss über die Eröffnungsbilanz zum 01.01.2019 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde ebenfalls ausführlich vorberaten und es 
bestanden keine Fragen mehr. Der entsprechende Beschluss des 
Gemeinderats wurde einstimmig gefasst.  
 
 
4. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Amtzell  
- Beschluss über die 1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung 
Bürgermeister Clemens Moll informierte nochmals über die Notwendigkeit 
zur Änderung der Hauptsatzung, um zukünftig weiterhin per Videokonferenz 
Sitzungen abhalten zu können. Weitere Änderungen der Hauptsatzung 

werden zu einem späteren Zeitpunkt im Gemeinderat beraten. Dem 
geänderten Beschlussvorschlag, wonach Videositzungen im Vorfeld mit den 

ehrenamtlichen Stellvertretern des Bürgermeisters abzustimmen sind, 
stimmte der Gemeinderat einstimmig zu.  
 
 
5. Bebauungsplan "Pfärricher Berg Nord" und die örtlichen Bauvorschriften 
hierzu - Satzungsbeschluss 
Der Vorsitzende verwies auf die Vorberatung im Vorfeld per Videokonferenz. 

Anschließend traf der Gemeinderat den Satzungsbeschluss für den 
Bebauungsplan „Pfärricher Berg-Nord“ und die örtlichen Bauvorschriften 
hierzu einstimmig.  
 
6. Bebauungsplan "Kapellenberg III", 1. Änderung und Erweiterung und die 
örtlichen Bauvorschriften hierzu - Satzungsbeschluss 



   

Erneut verwies der Vorsitzende auf die bereits erfolgte Vorberatung per 
Videokonferenz. Anschließend traf der Gemeinderat den Satzungsbeschluss 

für den Bebauungsplan „Kapellenberg III“, 1. Änderung und Erweiterung 
und die örtlichen Bauvorschriften hierzu einstimmig.  
 
 
7. Baugesuche 
Für folgende Baugesuche wurde das gemeindliche Einvernehmen einstimmig 

erteilt: 
- Neubau Lagerschuppen für Holz und Maschinen für therapeutisch 

betreute Wohngruppen in Wollmadingen 1, Flurst. Nr. 2107/2 

 
- Satteldach auf bestehende Garage und Verlegung der Garageneinfahrt, 

Am Kapellenberg 55, Flurst. Nr. 39/5 
 

- Bauvoranfrage – Geplante Sägewerkserweiterung: Klärung der 

planungsrechtlichen Zulässigkeit hinsichtlich Standort in Reibeisen 7, 
Flurst. Nr. 1080/1 

 
- Bauvoranfrage – Abbruch des bestehenden Netto Marken-Discount 

und Wiederaufbau in der Schomburger  Str. 3, Flurst. Nr. 253/13 

 
- Bauvoranfrage – Errichtung eines Wohnhauses mit 2 Wohnungen in 

Achse des bestehenden Einfamilienwohnhauses mit 

Garagengebäude/Scheune in der Waldburger Str. 23, Flurst. Nr. 125 
- Befreiung Bauquartier - 

 
- Umnutzung des bestehenden Schuppens / Sanierung und Einbau 

eines Widerkehrs in Goldegger 3, Flurst. Nr. 834/3 

 
- Ersatzneubau für den Lagerschuppen in Reute 4, Flurst. Nr. 768/1 

 
- Wohnhaus mit Carport und Garage im Pfänderweg, Flurst. Nr. 567 

 

Für folgende Baugesuche wurde kein Einvernehmen hergestellt:  
- Bauvoranfrage – Aufstockung der Maschinenhalle mit Einbau von zwei 

Wohnungen in Brunnenhaus 1, Flurst. Nr. 806 

- Errichtung eines Zweifamilienwohnhauses Am Felderhölzle, Flurst. Nr. 
513/32 

 
 
8. Verschiedenes 
Zu diesem Tagesordnungspunkt gab es seitens der Gemeindeverwaltung und 
des Gemeinderats keine Wortmeldungen.  
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